

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 1
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-ső emelet
(Debreceni Elő Takarékpénztár-épület.)

Győzelmesen előre.

Lépésről-lépésre, de folytonosan és sikerrel előhaladnak a németek a nyugati hadszíntéren. Mai hivatalos jelentésükből is kiemelkedik újabb sikerük, amelyet Messigestől északra értek. Rohammal áthaladtak három egymás mögött fekvő ellenséges arcvonalon és három kilométernyi szélességben megvetették lábukat a francia főhadiszállásban. A sikert gazdagította, hogy a franciák által éjjel megkísérelt minden támadást eredményesen visszaverték, sőt két tisztet, hatszázegy főnyi legénységet elfogtak és a hadi zsákmányból is bőségesen kijutott.

Arról is számot ad ma a hivatalos jelentés, hogy a Kárpátokban, a nehéz, behavazott hegyi terepen a magyar-osztrák szövetséges seregekkel együtt a sikerek egész sorát érték el.

Távíratí híreink különben a következők:

A németek Brüsszelben.

London, febr. 4.

A Times írja: Párison át jelentik nekünk, hogy Brüsszel kezd lassanként a régi képét visszanyerni, bár a pezsgő, lüktető élet különösen esténként hiányzik. — Vasárnaponként a bulvardokon és kavéházakban nagy és elegáns közönség tolong. A német katonák példásan viselkednek Brüsszelben, mindenért pontosan és készpénzzel fizetnek a panaszra ellenük nincsen ok. A németek természetesen erősen germanizálnak, írja a The Times, az állomások, feliratok nevei németek lettek, az üzletekben megkövetelik a német szót; az üzletek legnagyobb része nyitva van s árulja a német portékát.

Lüttich, valamint Namur várait a németek igen megerősítették.

Ellenségeink vesztesége 4 millió ember.

Frankfurt, február 4.

A Frankf. Ztg. hivatalos jelentések alapján összegyűjti az ellenséges hadseregek veszteségét a háború hat hónapja alatt. E szerint 1914. év végén 600.000 orosz foglyot volt Németországban. Ebbe nincs beszámítva az orosz-lengyelországi üldözések közben ejtett foglyok száma. Ez a szám naponként 500—1000—3000-rel növekedett. Nem túlzás tehát, hogy az első hat hónapban az orosz foglyok száma elérte a hét-száztezret. Ausztria-Magyarországban az orosz foglyok száma 380.000. A szövetségesek tehát egy milliónál jóval több orosz

foglyot ejtettek. Az orosz foglyok és sebesültek számát a Times a minap kiadott pétervári hivatalos jelentés szerint 1 millió 300.000-ben állapította meg. Ha tehát összegezzük az orosz veszteségét foglyokban, sebesültekben és halottakban, két milliónál sokkal nagyobb számot kapunk.

Franciaország vesztesége valamivel kisebb. A francia foglyok száma Németországban negyedmillió. A Corriera della Sera szerint a francia hadsereg vesztesége a háború első négy hónapjában 50 százalék volt foglyokban, sebesültekben és halottakban. Az utolsó hetekben nagy veszteségeik voltak a franciáknak, mert csak Soissonnál 150.000 főnyi volt a veszteségük. Joffre „nagy offenzívája” — külföldi jelentések szerint — 400.000 főnyi veszteséggel járt. Ha tehát két hónappal ezelőtt egy millió volt a franciák vesztesége, most körülbelül másfélmillió.

Anglia és Belgium együttesen több, mint egy negyedmillió embert veszítettek s ha még hozzávesszük a nagy szerb veszteséget is, nem túlzunk, amikor azt állítjuk, hogy ellenségeink vesztesége halottakban, sebesültekben és foglyokban elérte a négymilliót.

Szerb határsértések

Budapest, febr. 4.

Szófiából jelentik, hogy a szerbek a menekülők üldözése közben többször betörték Bulgária területére. Bulgária nem tűri tovább a folytonos provokációt. (M. T. I.)

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, február 4.

(Nyugati hadszíntér.) Az északi tenger és Reims közti arcvonalon csak tüzérségi harcok folytak. A franciáknak Perthesnél megújított támadásait az ellenség veszteségei mellett visszautasítottuk. Messigestől északra és északnyugatra csapataink tegnap támadtak; rohammal áthaladtak három, egymás mögött fekvő ellenséges arcvonalon és három kilométernyi szélességben megvetették lábukat a francia főhadiszállásban. A franciáknak éjjel is folytatott, valamennyi ellentámadását visszavertük, 7 tisztet és 601 főnyi legénységet elfogtunk; 9 gépfegyvert és 9 kisebb kaliberű ágyút és sok hadi anyagot zsákmányoltunk. Ezenkívül még csak annyit érdemes megemlíteni, hogy a közép Vogézekben első útközetét vívta egy kis csapat

a francia vadászok ellen és az útközet reánk nézve eredményes volt.

(Keleti hadszíntér.) Keletporoszországban az oroszoknak Meneltől délre levő állásaink ellen intézett, gyenge támadásait visszautasítottuk. Lengyelországnak a Visztulától északra eső részében, a már említett, lovassági harcokhoz csatlakozó, kisebb vegyes csapatok csatározása folyt. Sochacewtól délre, a Bzura mentén az oroszoknak egy éjjeli támadása az ellenségnek súlyos veszteségei mellett összeomlott. Bolinowtól keletre támadásunk az ellenség heves ellentámadásaival szemben is előbbre haladt. A foglyok száma nő. Néhány napja a Kárpátokban a német haderők vállvetve küzdenek a magyar-osztrák hadsereggel. A szövetséges csapatok a nehéz, behavazott hegyi terepen a szép sikerek egész sorát érték el. (Hivatalos.)

Lemberg ostromállapotban.

Budapest, febr. 4.

Lemberg városában az orosz katonakormányzó kihirdette az ostromállapotot. Az oroszok az összes nyilvános pénztárakat elvitték a városból. (M. T. I.)

Anglia blokádja.

Budapest, febr. 4.

Anglia a német buvárhajók kikutatására 16 torpedóuzót küldött az ir-vizekre. Hogy milyen erőteljesen hajtják végre a németek az angol partok blokádját, mutatja az a körülmény is, hogy négy skandináv hajóstarsaság a La Manche csatornán beszüntette hajójáratait.

Ujjában ismét eltűnt négy angol kereskedelmi hajó, ami óriási izgalmat kelt a londoni, kereskedelmi körökben. (M. T. I.)

Varsó felé.

Budapest, febr. 4.

Lengyelországban a varsói vonalon a németek folyton lért nyerneket.

Az oroszok hátrálnak.

Budapest, febr. 4.

Az orosz csapatoknak a Kárpátoktól való visszavonulását a petrográdi távirati iroda is beösméri, ellenben a Lemberg kiürítéséről szóló hírt megcáfolja.

Csapataink a duklai harcokban egész zászlóalj oroszot fogtak el, ágyukat és gépfegyvereket zsákmányoltak. (M. T. I.)

Üzlettem arról ismeretes, hogy csakis kiváló jó minőségű árut tartok, ez uton felkérém n. b. ruhavásárló közönséget, hogy szükségletét nálam szerezzék be, minden darabon a legolcsóbb szabott ár feltűnően látható és így tulfizetéstől meg van mentve.

GERŐ ERNŐ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruhaza. **PIAC-UTCA 41.**

Höfer jelentése.

Budapest, febr. 4.

(Hivatalos.) Lengyelországban és Nyugatgalliciában nevezetes esemény nem történt.

Kárpátokban harcok lankadatlan hevességgel folynak. Az arcvonal nyugati szakaszában ellenséges támadásokat visszautasítottuk. Erdős Kárpátok középső szakaszában előnyomuló oszlopoknak tegnap is sikerült újból tért nyerni és néhány száz orosz elfogni.

Höfer, altábornagy.

Debrecen szive.

A Vöröskereszt üdítő állomása részére a következő adományok érkeztek:

Özv. Juhász Józsefné 2 korsó bor, 2 nagy kalács. Bozóky Jánosné 100 cigaretta. Dresdner Arminné 2 klg. szalonna. Károlyi Sándorné 1 és fél klg. kávé. Özv. Oláh Imréné 70 pogácsa, 5 üveg bor. Bartók Ágoston 10 korona. Debreceni szin-társulat 50 korona. Takarékszövetkezet és Hitelintézet tisztviselői 35.32 kor. id. Weininger Károly 100 kor. Cseresznyés Ferenc sebesült 50 kor. Steinfeld Mihályné 20 liter tej. Mócz Andrásné 60 drb. pogácsa. Sass Béláné 60 drb. pogácsa és sütemény. Sz. Tóth Béláné sütemény. Ratke Károly szakaszvezető 1 kor. Pistiner Adolf őrmester 3. 60 kor. Balla Jenőné fél klg. cukor, 1 dob. tea. Steinberger Adolfné 2 klg. szalonna. Kovács Ákos kiskabai gazd. 100 liter tej. dr. Magoss Györgyné 2 üveg likőr.

A fenti adományokat köszönettel nyugtázza és újabbakat kér Somossy László, a Vöröskereszt egyet. titkár-pénztárnoka.

Betegnyugvó állomás sebesültjei részére újabb adományoztak: Dr. Engel Ignácné 1 tészta, 1 pecsenyés, 1 üvegtál, 1 tejes kanna, 2 drb. leves tészta. Goldner Hermin 3 üveg befőtt. Fürst Ödön-né levesteszte. Kövy Lajosné 3 liter tej. Szalay Józsefné sütemény, cigaretta. Borgida Testvérek 1 bárány. Bartók Ágostonné 6 liter tej, 25 zsemle. Kovács Andrásné 6 üveg befőtt. dr. Kenyeres Elek-né hurka és kolbász. Tiszay Sámuelné 2 és fél liter tej. Fülöp Mihály százados 10 kor. Csanak Jánosné 10 üveg paradicsom, 1 üveg ugorka. Dézsy István 300 drb. cigaretta. Szóts Lajosné Verse 100 béles. Vecsey Zoltán 1 klg. kolbász, 2 klg. szalonna. May Andorné 2 literkávé, 1 kalács és pogácsa. Husz Lajosné 1 üveg barack iz. Kezdődy Erzsike 1 üveg barack iz. dr. Dereksy Istvánné 1 kosár kalács, Szent-Királyi Tivadarné 500 cigaretta. dr. Fargon Istvánné 1 kosár fánk, 2 üveg lóka, 2 üveg befőtt és disznóoldalas. Midőn a sebesültek nevében ezúton mondunk hálás köszönetet, felkérjük a további szives adományokat Csanak József üzletébe küldeni.

Az aranyért vasat mozgalom céljaira adakoztak: Körösi Emma 10 darab e. gomb. Vértesi Juliska 1 e. óra. Braun László 3 e. gomb. Nagy Lajosné 2 e. gyűrű. Acsádi Juci 1 e. lánc. Debreceni Józsefné 3 a. függő. Fehér József 1 a. gyűrű. Jászó nővérek 1 e. karék 1 a. kereszt. Horog Mihályné 1 a. sziv. Darvaas Sándorné 1 e. lánc. Csollár Gáborné 1 a. függő és e. fedél. Csollár Juliska 1 e. zszusu, 1 a. függő. Hirsch Jolán 1 a. függő. Kovács Margit 1 e. és 1 a. gyűrű. Barna Erzsike 1 a. tü. 1 a. kereszt, 1 e. tü. Barna Zsuzsika 1 a. függő. Abai Róza 1 a. gyűrű. Szatmáry Józsefné 1 e. gyűrű. Szegedi Erzsike 1 a. gyűrű. Nagy Endre e. pénzek.

Betegszállító hordágyakat, hajlított mankókat, orvosi műtőasztalokat, műszerszekrényeket, gipszkötéshez kéz és láb sineket stb. betegápolási és kórházi különleges felszerelési faipari munkákat gyorsan és előírás szerint pontosan készít:

SZALAI JÓZSEF

asztalos mester.

Debrecen, Györgyvérág-u. 10. szám.

Az oroszok halomra lötték saját ezredeiket. Mi diktáltuk a tüzet az ellenségnek.

Ahol a fölötté érdekes harctéri esemény lejátszódott, ott most már régen nyugalom van, régen rendes medrében folyik a polgári élet és éppen ezért, — írja a P. N. tudósítója, — nem fogunk indiszkréciót elkövetni, ha ismertetjük az esetet. A bravuros fegyvertényt a kárpáti harctéren vitték véghez a mieink, a közelebbi pontokat azonban nem nevezzük meg, noha azóta az oroszokat messze üztük, tul a hegyekre.

Az ágyuk mindenütt a magaslatok mögött voltak elhelyezve, azoktól bizonyos távolságra állottak a megfigyelő állomások, melyek telefonnal voltak összekötve a legelső vonalban elhelyezett lövészárkokkal.

Kis felderítő csapatunk a legnagyobb óvatosságban eljutott az orosz lövészárkokig, amelyben a telefon volt. Kuszva, ezer veszély közt lopták magukat a mieink az orosz telefonhoz. A harc szünetelt, az ellenséges katonák pihentek és nem is sejtették, hogy mi vár rájuk, hogy a siker esetén pár perc alatt a saját fegyvereiktől masiroznak a másvilágra Járőreink egyesével masiroztak előre. Lassan teljesen körülrzárták az orosz telefon-központot és egyszerre husz fegyver meredt a kis lö-

vészárkokban szundikáló oroszokra, akik — mielőtt védekezni tudtak volna, — már fogva voltak. Katonáink megkötözték az oroszokat és a lövészárkok egyik sarkába szorították. A rémes, hangtalan, de kegyetlen küzdelem ott folyt le az árkokban, amire azért volt szükség, nehogy az ellenség valahol gyanus mozgást fedezzen föl. Ami pedig ezután következett, az szinte páratlan:

A mi hadnagyunk oda ült a telefon mellé és orosz nyelven megadta a távolsági irányt a magaslatok mögött elhelyezett orosz ütegeknek. Az ágyuk megszólaltak és a lövegek ott robbantak fel az orosz gyalogsági állásokban. Az orosz gránátok irtózatot pusztításokat vittek véghez a gyalogság közt. A mi hadnagyunk folyton változtatta a távolságot és egyre kisebb számot mondott be, úgy, hogy a gránát végigszántott nemcsak az előretolt csapattesteken, de a tartalék erőkon is.

Az oroszok nem tudták, hogy mi történt, nem értették a helyzetet. Irtózatot pánik támadt és aki csak tehetett, futott, mire az oroszok megudták, hogy voltaképpen mi történt, késő volt. A csatatér az orosz hulláktól tarkállott. A hadnagyot s a járőr-csapat minden tagját kitüntették.

Vilmos császár köszönete Debreczen városának.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tudvalevőleg egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy a nagyerdei körutat s a 7. huszárezred laktanyáját II. Vilmos császárról nevezi el. A határozatról a kormány a külügyminiszter útján értesítette a német császárt, aki a főhadi szálaláson értesült a debreceni határozatról s nemcsak beleegyezését adta, hanem legbensőbb köszönetét is fejezte ki a megemlékezésért.

Erről értesíti Németország bécsi nagykövete útján Debrecen város törvényhatóságát az alábbi átiratban:

Császári német követség Bécsben.

B. 364. sz.

Debrecen sz. kir. város nagyrabecsült törvényhatósági bizottságának.

Debrecen.

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának határozatát, hogy a nagyerdei körut „II. Vilmos császár-körut”-nak és a huszárkaszárnya (közös huszárkaszárnya) „II. Vilmos császár kaszárnya”-nak neveztessek el — a berlini cs. és kir. követség ő felsége tudomására hozta. A császár és király ő felsége, legkegyelmesebb uram, nagyon örült ennek a hű szövetségi, barátságos gondolkozásról tanuskodó határozatnak és Debrecen sz. kir. város nagyra becsült törvényhatósági bizottságának ez uton legbensőbb köszönetét fejezi ki.

Bécs, 1915 január 28.

Tschirschky, császári német követ.

Ez a meleg hangú átirat is újabb bizonyítéka a magyar-német fegyverbarátság bensőségének.

Előléptetett népfőlkelő tisztek.

Katonai hírek a hivatalos lapban.

A Budapesti Közlöny, a hivatalos lap csütörtöki száma folytatálagosan közli a m. kir. népfőlkélnél történt előléptetéseket. A kinevezések között ismét számos debreceni katonatisztet találunk kiknek névsora a következő:

Népfőlkelő főhadnagyk lettek a debreceni harmadik népfőlkelő gyalogezrednél — 1914 november 1-ei ranggal — az alább felsorolt hadnagyk:

Márki Lajos, dr. Orbán Lajos, dr. Polgár Dániel, dr. Horváth (Horovitz) Béla népfőlkelő hadnagy, gazdasági tiszt szintén népfőlkelő főhadnagy, gazdasági tiszt lett.

Dr. Hutiray József és dr. Winkler Jenő harmadik népfőlkelő gyalogezredbeli főorvosokat 1914 november 1-ei ranggal ezredorvosokká léptették elő. Dr. Strelinger Győző, dr. Rittersporn Miklós dr. Kis Vilmos, dr. Brokés Győző, harmadik népfőlkelő gyalogezredbeli segédorvosok pedig ugyancsak 1914 november 1-ei ranggal főorvosok lettek.

Korona-**URANUS** Telefon: 3-28. sz.
Passage

Pénteken Szombaton Vasárnap
február 5-én, 6-án, 7-én.

Ezen műsor felülmul minden eddig.

Éljen a király

torradalmi dráma 3 felvonásban.

Háborus aktualitások

a legújabb harctéri felvételek a mai világháborúból

Az új inas, bohózat.

Az ellopott furulya, humoros.

A két pont, kacagtató.

Előadások ma pénteken este 5 órától, folytatálagos bemenettel.

Folytatálagos bemenet.

Házi ezredünk dicsősége. Újabb elismerés a 39. gyalogezred hősiességéről.

Méteres hó a Kárpátokon és a szívós magyar katona, hazája iránti lelkesedéstől forró szívvel állt őt a határon. A muszka csapatok állandóan megkísérik, hogy ahonnan kiűzettek, szép Magyarországra ismét betörhessenek. Minden ilyen újabb kísérletük azonban megtörik a magyar katona hősiességén és az orosz véres fejével kénytelen visszavonulni. A mi fiaink, a 39-esek vannak ott, ahol hős fiukra legnagyobb a szükség és hogy feladatuknak példaadó módon felelnek meg, bizonyítja a sok dicséret elismerés. A legutóbbi kárpáti harcokban ismét kitűnt az ezred s hogy hősiességét mennyire értékeli, arra nézve szolgáljon bizonyásgul az alábbi telefonparancs, melyet ő cs. és kir. fensége József főherceg lovassági tábornok intézett az ezredhez:

„Az honvéd hadosztály nehéz küzdelemben a keményen ellentálló ellenséget lekötötte. Hozzátok, hős 39-es bajtársak, fordulok azon szent meggyőződéssel, hogy ti feltartóztatlan rohammal, végleg kiűzitek magyar hazátokból az orosz. Ti bennetek hitem, veletek szívem.

Egy zászlóaljatok világra szóló hőstetteire hivatva. Az Isten vezéreljen benneteket úgy, ahogy azt híven hozzátok ragaszkodó lelkem reátok esdi.

József főherceg,
lovassági tábornok.”

A 2. zászlóalj Müller Emil százados parancsnoksága alatt, meg is felelt az ezredbe vetett, ily szép szavakba foglalt bizalomnak.

Az orosz támadott, de kénytelen volt véres fejével visszavonulni. Azután ismételen s most már egész ezreddel próbálkozott az orosz a maroknyi 39-esekkel szemben, de csak ismételen vissza kellett neki vonulnia.

Az ezen alkalommal kifejtett hősiesség elismeréseképpen a nevezett zászlóalj jan. 29-én a következő telefonértesítést kapta József főhercegtől:

„Most értesülök hősiesség küzdelmeitől vitéz bajtársak, melyen megindulva, szeretettel üdvözöllek mindnyájukat, kik megmutattátok, hogy a hősök között is a legkiválóbbak közé tartoztok.

József főherceg,
lovassági tábornok.”

Az ilyen fiukra büszke lehet a haza, de még inkább a hazának az a része, mely őket szülte és nevelte, mely beléjük oltotta az ősök hősiességét. Debrecen város és Hajdu vármegye népe, büszke lehetsz minden időkben hős fiaidra.

Az Isten vezérelje szemünk fényét, hős háziezredünket a biztos és fényesen kiérdemelt győzelemre.

P. S.

Színház.

A hét műsora.

Péntek: Asszony. Színmű 4 felvonásban. (Zónaelőadás.)

Szombat: Vig özvegy. Op. 3 felv.

Vasárnap délután: Leányvásár. Op. 3 felv.

Vasárnap este: Vig özvegy. Op. 3 felv.

Az asszony — zónaelőadásban. Ma, pénteken zónaelőadásban Porzolt színműve: az Asszony kerül színre. A főszereplők: Halassy Mariska, Kemény Lajos, Darigó Kornél, Sinkó Gizi.

Vig özvegy a műsoron. Az énekes személyzet készül Lehár operettjének: a Vig özvegynek repitizére, amely szombat és vasárnap este kerül színre. A címszereplők: Teleky Ilonka, Danilot Darigó, Zéta Miklós Kassay, Ronisont Balázs, Valencienet Füreidi, Nyegust pedig Várnay László játssa. Részt vesznek még az előadásban: Kemény, Tihanyi Oszkár, Szentgáli, H. Serfőzy stb.

Előkészületben. Az igazgatóság igyekszik, hogy a műsort fölfrissítse. Előkészületben van már a Katicza operette újdonság, továbbá a következő repitizék: Artatlan Zsuzsi (operette), Betyár kendője (népszínmű), Egy szegény ifjú története (színmű), Farkas (vigjáték), Kék egér (bohózat.)

Debrece le nagyobb mozója.	URANIA	Egyhét- tér: Telefon 12-51. szám.
Pénteken	Szombaton	Vasárnap
február 5-én, 6-án, 7-én.		
Az idei szezon első bohózata.		
TILOSBAN		
bohózat 4 felvonásban. Feydeau-nak a Víg-színházban is óriási sikert aratott „A térj vadászni jár” című bohózat után.		
Háborús híradó, a legújabb harctéri felvételek.		
Repülőverseny, ismeretterjesztő.		
Betyár becsület, öltözködés.		
Anti, mint Napoleon modell, kacagtató.		
Előadások ma, pénteken este 5 órától rendezési helyekkel.		
Folytatólagos bemenet.		

Újdonságok.

Muzeumbizottsági ülés. A városi muzeum bizottság csütörtökön délután 4 órakor tartotta az évben első ülését dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok elnökelete alatt, aki ez alkalommal mutatkozott be a bizottságnak és ígérte, hogy a muzeum fejlesztése érdekében minden erejével munkálkodik fog. Lófkovits Arthur muzeumigazgató a bizottság nevében üdvözölte a kulturtanácsnokot és biztosította a bizottság támogatásáról. Ezután Zoltay Lajos muzeumőr terjesztette elő az évi jelentést, melynek kinyomtatását határozták el. Több, kisebb jelentés tárgyalása után az ülés 5 órakor véget ért.

Meddig tart a népfelkelői szolgálat? Bécsből jelentik: Surú kérdézősködésekre az osztrák honvédelmi miniszterium szükségesnek látta, hivatalosan közölni, — hogy a háborús állapot a népfelkelési törvényben a népfelkelő kötelezettség korhatárára nincs befolyással. Mindenki, a kit a népfelkelés behívása a népfelkelői korban ér, addig tartozik népfelkelői szolgálatot teljesíteni, míg a népfelkelésről szóló törvény 4. szakasza értelmében a népfelkelést föl nem osztják.

Az adózó közönség figyelmébe. A hadsegélyezés céljaira a jövedelem adónak ideiglenes és részleges életbeléptetéséről szóló 1914. évi XLVI. t.-c. 1. paragrafusában foglalt rendelkezések alapján mindenki, akinek összjövedelme az 1914. évben a 20.000 koronát meghaladta, ezen öt, illetve a vele közös háztartásban levőket megillető összjövedelméről, származzék az akár a magyar szt. korona országainak területéről, akár a külföldről, 1915. évi február hó 28-ig bezárólag vallomást adni tartozik. A vallomás az előírt, a városi adóhivatalnál kapható vallomási íven adandó. Aki a vallomást az előírt határidőben, vagyis 1915. évi február hó 28-ig be nem adja, a kivétel során megállapított adónak 1 százalékát, ha pedig a pénzügyigazgatóság részéről a vallomás beadása végett hozzá intézett felhívásnak meg nem felel, a megállapított adónak további 4 százalékát fizeti pótlék fejében. A jövedelemadó alá tartozó jövedelmek bevallása tárgyában kibocsátott részletes hirdetmény a város székháza hirdetési tábláján van kifüggesztve.

Hangverseny a sebesülteknek. Ifjú Magyar Imre kitűnő zenekarával f. hó 2-án, — minden meghívás nélkül — önzetlenül megjelent a helybeli Vöröskereszt kórházában és ott graciózus játékával szórakoztatta a sebesülteket. A magyar zene hallatára az elég súlyos sebesültek öröme leírhatatlan volt; voltak, akik könyeztek, hiszen már hat hónapja nem hallották a szép magyar népdalt. Az egyik kórteremben fekszik lovag Zelovskij Sándor (Grác) vadászzászlóaljbeli kapitány, akinek Magyar hegédújától volt alkalma először meghallani a magyar nemzet imáját, — a szép magyar himnusz, — mondván, hogy ilyen mély érzésű, finom és szívekhez szóló melódiát még nem hallott. Volt még igen sok derűs epizódja a kellemes délutánnak; többen örömmel tárcájukat kinyitották, hogy utolsó filléreiket is, magyar gavallérhoz méltóan a magyar cigánynak adják, de az ifjú Magyar Imre azt ugyancsak magyaros érzéssel visszautasította, mert hiszen ő is áldozni akar a szeretett magyar haza oltárára. Hálás köszönet a sebesültek nevében a fejletlenül délutánért a derék Magyar Imrénnek.

Az új függő kölcson harmadik milliója. A város 4 milliós függő kölcson vett föl, melynek harmadik millióját az intézet már kiutaltványozta. Miután a közgyűlés már intézkedett a pénz hováfordítása felől, a városi tanács a jóváhagyást nyert tétételeket kiutaltványozta.

A sarajevói merénylők kivégzése. — Táviratban már tegnap jelentettük, hogy Ferenc Ferdinánd trónörökös három halálra ítélt gyilkosán d. e. 9 órakor hajtott végre az ítéletet a várógház udvarán Seifert hóhér. Közönséget nem bocsátottak az aktushoz. Miután a delikvensnek az ítéletet és rövid megokolását felolvasták, a vesztőhelyre vezették őket, ahol három akasztófa volt fölállítva.

Elsőnek Cabrinovics Vejkót vezették az akasztófahoz. Cabrinovics a paphoz ment, háromszor megcsókolta a feszületet és így szólt:

— Üdvözölje kérem, a feleségemet és mondja meg neki, hogy ebben a pillanatban rá gondolok.

Azután nyugodtan engedte, hogy megkötözzék. Amikor már az akasztófan állt, fölkiáltott:

— Éljen a nép! Éljen...

Tovább nem szólhatott. Dobpergés szegte szavát és a hurkot a nyakára szoritották.

Jovonovics Miskó következett azután, aki egész testében remegett. Az akasztófa alá érve, ő is így kiáltott fel:

— Éljen a nép!

Legvégül Ilic Danilo került sorra, a ki egészen apatikus volt.

A szintén halálra ítélt Milovics Jakov és Kerovics Nedjo kegyelmet kapott és a halálbüntetést életfogytiglan való, illetve husz évi fegyházra változtatták át.

APOLLO

Ma pénteken.

Délután 5 és 7 órakor fél, 9 órakor rendeshelyár
Pompás újdonság!

Hadnagy kisasszony
kacagtató vigjáték 3 felvonásban.

Bosszu és szerelem
regényes színmű 2 felvonásban

Egy kis vihar
vigjáték.

Kisértekek
bohózat.

Utazás a Kaukázusban
természi felvétel a Török-orosz harcoktól.

A ma termés Weshingtonban
színes természeti felvétel.

Apró hirdetések.

Tanácsülés. A városi tanács csütörtöki ülését Csóka Samu főjegyző elnöksége alatt tartotta meg. Ez alkalommal referált először a tanácsülésen Gruner Lipót gazdasági tanácsnok.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő halálos eseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: Friedlaender László ír. 7 hónapos. Özv. Kusza Sándorné ref. 74 éves. Kocsis János ref. 75 éves. Kóti Lajos ref. 1 hónapos. Bőr Sándor ref. 7 éves.

Kedvezményes áru benzín kiszolgáltatása felfüggesztése. Felhívja a ker. kereskedelmi és iparkamara az érdekelt körök figyelmét arra, hogy a m. kir. kereskedelmiügyi miniszter ur a benzinek kisiparosok részére 24 koronás kedvezményesen áron való kiszolgáltatását 1915. jan. 1-től, bizonytalan időre felfüggesztette, miért is az érdekelt kisiparosok a benzint az ásványfenomiktól piaci áron szerezhetik be.

A Csapó-utcai parochiális kör elnöksége tisztelttel tudatja a hemes szívű hölgyekkel, hogy a varrandó anyag megerkezett s tisztelttel kéri azokat, akik katonáink számára ingek varrására vállalkoznak, hogy sziveskedjenek János Zoltán ref. lelkési hivatalában (Hatvan-utca 3. sz., 1. em. 2. a.) megjelenni. Egyszersmind kéri azokat, akik varrást vállalni szivesek voltak, hogy a kész munkákat mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

Vöröskönyv, mely tartalmazza a monarchia összes háborús dokumentumait, 1 koronáért Csáthy könyvkereskedésében, Piac-utca 8. szám, kapható.

Legmodernebb lakások központi fűtéssel, állandó melegvíz-szolgáltatással, személyfelvonóval stb. azonnal vagy május 1-re kiadók. Piac-utca 34.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

Órszem a táborban, Szávay Gyula színpadi költeménye, hadi jótékonyági célra 50 filléért Csáthy könyvkereskedésében: Piac-utca 8. szám, kapható.

Megpróbáltam nálad nélkül élni... Mikor az est mesélni kezd... aktuális zeneművek kaphatók Antalfynál, Szent-Anna-u. 13.

Előtt detektív. Gyilkos harc a tolvajjal.

Zsebtolvaj katonaruhában.

Budapest, febr. 4.

Mint fővárosi tudósítónk táviratban jelenti. Kalmár Józsefet, a budapesti rendőrség detektív-karának tehetséges tagját lelőtte egy notorius gonosztevő.

A véres eset a Dob-utcában történt. Ott sétált katonaruhában Wallerstein ödön zsebtolvaj. Kalmár fölismerte az uniformisban is a notorius alakot, akit be akart kísérni. Wallerstein azonban elbuzogult, mire dulakodás támadt a tolvaj és a detektív között. Az elvetemült egyén bajonettje segítségével próbált a detektív karmai közül szabadulni s meg is szurta Kalmárt, aki erre revolverét használta.

A detektív golyója nem talált, azonban csakhamar a zsebtolvaj kezébe került a fegyver. Wallerstein is lőtt s a golyó megölte a detektívet. A gyilkos tolvajt elfogták. A detektív iránt, aki hivatásának esett áldozatul, nagy a részvét.

Legujabb.

KITÜNTETETT MINISZTEREK.

Budapest, febr. 4.

Hazay Samu báró honvédelmi és Georghi osztrák Landwehr minisztereket őfelsége a katonai érdemkereszt hadi ékítőményes első osztályával tüntette ki.

AZ OPERA ÚJ IGAZGATÓJA.
Budapest, febr. 4.
Az operaház igazgatójává a kormány Kern Aurél ujságíró, az osmert műkritikust nevezte ki.

ANGLIA BLOKÁDJA.
Budapest, febr. 4.
Berlin, febr. 4. Pohl, a német tengerészeti vezérkari főnök, jelenti: Nagybritannia s az Írország körüli vizek (ide értve az angol esztona is) hadszíntéren minden kereskedelmi hajó elpusztítottak. A hajók legénységét, utasait fenyegető veszedelmek elhárítása nem lehetséges mindíg. A hadszíntéren közlekedősemleges hajók veszedelemben forognak az angol kormányának a semleges lofogókra vonatkozó rendeleti visszaélése miatt. Sheetlands szigetektől északra, az északi tenger keleti részén, a németalföldi partvidéktől 30 tenger mértföldnyire a parti hajózás ne mveszélyeztetett.

BESZÜNTETETT ANGOL HAJÓJÁRAT.
Budapest, febr. 4.
London, febr. 4. Több angol hajóstársaság különböző járatait beszüntette.

AZ ANGOLOK ÖVINTÉZKEDÉSE.
Budapest, febr. 4.

Londonból jelenti, hogy az angol tengerügyi hivatal megtiltotta a hajóknak, hogy torpedónaszádok kísérte nélkül elhagyják a kikötőt. (M. T. I.)

Kocsis jó fizetéssel felvétetik a Dankó temetőzési vállalatnál. 693

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet) 3 havi könyvtel és gyorsírási tanfolyama

február 4-én vessz kezdetét. Óriási gyakorlatnál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott feladatok s hó al tt többet jobban végezhetőnek, mint sebbe korusak ugyaannyi év alatt. — Több szakönyvek szerzője. — Társadalmi és művészeti elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás délelőtt 10—12 ór ig.

MEGHÍVÓ.

A Földesi Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság Földes

IV-ik évi rendes közgyűlését

1915. évi február hó 12-én, d. u. 3 órakor tartja saját helyiségében, melyre a részvényesek tisztelettel meghívataknak.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés az 1914. üzletévről és ezzel kapcsolatban a zárószámadások előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Igazgatósági javaslat az 1914. évi nyereség felosztása iránt.
4. Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
5. Az alapszabályok 24-ik §-a értelmében beadott indítványok tárgyalása.

Földes 1915. február hó 2.

Az igazgatóság.

Figyelmeztetés: Az alapszabályok 17. §-a értelmében szavazati joggal csak azon részvényes bír, kinek részvényei a közgyűlés napját megelőzőleg legalább 60 nappal irattak át az ő nevére és aki részvényeit a hozzátartozó le nem járt szelvényekkel együtt 3 nappal a közgyűlés megtartására kitűzött határidő előtt a társaság pénztárána, vagy más — de nem helybéli — takarékpénztárak valamelyikénél letette.

Az évi mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ajánlat.

Valódi
borecet kapható Főlegyházy Jánosnál. 85-9

Francia
órákat adok. Cim a kiadóhivatalban. 655

Kiadó
4 parkettes utcai szobából, konyhából, kamrából álló lakás, — színházzal szemben. Ertekezhetni Szabó Lajos náinnál. 673

Két
csinosan burtozott szoba kiadó. Beresényi-u. 17. sz. 679

Mosóné
ajálkozik, ki szépen tud mosni és vasalni, Hadházi-ut. 9. 680

Kiadó
május 1-re olcsón, telen. nyáron lakható 4 szobás modern villa épület kerttel, Hatvan-utcai kert, Diófa-utca 17. Ertekezhetni bármikor a bal oldali nagy kapun át a kisebb házban. 28

Német
órákat jutányosan akok Cim a kiadóhivatalban 684

Gyakorlott
perfekt német-magyar kisasszony irodába alkalmazkodik. Cime kiadóhivatalban. 683

Tábori
posta csomagoláshoz, ládikát kaphat, Piac-utca 56. Megyeház mellett. 686

Krumpli
szép válogatott 50 klg. fagymentesen haza szállítva 5 kor. Veszek szőlő forkolyt és horseprut romlott bort Czaban, — Bathányi-u. 15. Telefon 10—29. 692

Villám
1911—1914. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatalban.

Kályhásért

küldjön

Piac-**9.**

vagy

Ferencz József-**8.**

Eladó tanyabirtok.

Debrecen város közelében fekvő 14 holdnyi ujosztású tanyabirtok, (dr. Sik János-féle) 18 ezer koronáért eladó. Foglaltatik a debreceni 6511 és 6669 sz. tkvben.

Ertekezhetni a Hajdubadházi Gazdasági Bank Részvénytársaságnál, Hajdubadházon

Kereslet.

Takarítónő,
kinek kellő gyakorlata van, könyvvél felvétetik, Kut-utca 1. szám. 667

Kocsis
felvétetik Kocssek Géza fűszerüzletébe, Kossuth-utca. 688

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát veszzen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Házvezetőnői,
gazdasszonyi állást keres. jól főző, dolgos özvegy. Péterfia-utca 26. sz., udvarban 3 ajtó. 681

Irodista
kisasszony, kizárólag fűszer szakmából német-magyar levelező, gyors és gépiró, 200 korona havi fizetéssel rön tóni belépésre felvétetik Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság, Gyöngyösön. 685

Házvezetőnői
állást keres közepkom intelligens özvegy, jó bánásmódra reflektál, inkább mint fizetésre. Háztartás minden ágában jártas. Szives értesítést kér Debrecen, Veres-utca 7. szám. — Házvezetőnői címen. 687

Zálogcédulákat
bármiről veszek. Bethlen-utca 64. 684

Fodrászsegéd
jó munkás allandó alkalmazásra felvétetik. Belenyesy fodrász Hatvan-utca. 689

Elveszett
egy lánckarkötő, szerden este a Piac, Hungária oldalán. Megtaláló illő jutalmat kap. Katz Hermann ruházletben. 688

Fodrászsegéd
kosztal vagy fix fizetéssel felvétetik. Petőfő tér 6. sz. 688

Börtokban
kasszakulcsok, Hungári-utca-tól, Bethlen-utcaig elveszett, a megtaláló 5 korona jutalmában részesül. Cim a kiadóhivatalban. 691

Eladás.

Órás
üzlet eladó, hadba vonulás miatt febr. 15-re Áruim beszerzési áron alul beszerzésétök, kiknek javítás végett nálam vannak órái, sziveskedjenek febr. 15-ig értekezni. Tokai Gyula órás, Szent-Anna-u. 2. szám. 690